

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

Almane: Miércoles 9 Junio 1915

Aun no asamos...

No llega a una semana el tiempo que falta de la Alcaldía el Sr. Campos y ya se notan los efectos de su dimisión.

El pueblo estaba tranquilo, seguro de que en vista de la situación angustiosa porque atraviesa, no se le agobiaría con imposiciones molestas, pero no ha ocurrido así, y ya está dispuesto a reproducir sus gallardías, el agente ejecutivo Sr. Recio.

La amenaza de embargos por débitos del impuesto de inquilinato pesa otra vez sobre el vecindario y no tardaremos en tomar nota de ellos con su acompañamiento de disgustos y escándalos.

El Sr. Recio creerá sin duda que el káiser es a su lado una insignificancia, y el Emperador del inquilinato, cuyo nombre casi habíamos olvidado, surge de nuevo con su corte de guardias urbanos y chupópteros municipales, dispuesto a entrar en campaña y amargar la vida a los yecinos que, dada la carestía de la vida, apenas pueden dar pan a sus hijos.

Esto es sencillamente sentir los efectos de la salida de D. Ramón, que sabiendo las necesidades del pueblo, evitó siempre el añadir nuevas cargas a las que pacientemente sufre el vecindario.

Esperemos los acontecimientos.

Agradecidos

En atenta comunicación, nos participa D. Eugenio Botí Carbonell, haber tomado posesión de la Alcaldía de esta ciudad.

El Sr. Botí nos ofrece su concurso en todos los asuntos que redunden en beneficio de nuestra patria chica.

Gustosos aceptamos el ofrecimiento, prometiéndole también al señor alcalde nuestra modesta cooperación siempre que del bien de Alicante se trate.

También hemos recibido un atento B. L. M. de la misma autoridad, manifestándonos que en cuanto se termine el arreglo de la carretera de la estación de Murcia, se procederá al arreglo de los baches existentes en la plaza de Hernán Cortés.

En nombre de los vecinos de la citada plaza, dámole las gracias al señor Botí, seguros de que la promesa será cumplida.

Riña sangrienta

En Callosa de Segura ocurrió ayer una sangrienta riña entre los vecinos Marín Bernabé Martínez y Francisco Noguera Marín, en la que aquél ocasionó con una hoz a su contrincante una enorme herida de 12 centímetros en el codo izquierdo, a consecuencia de la cual, según dictamen facultativo, será preciso amputarle el brazo.

La Guardia Civil detuvo al agresor que puso a disposición del Juzgado.

Enhora buena

Nuestro querido amigo don Matías Carranza, ha realizado en la Universidad de Valencia brillantísimos exámenes en el primer curso de la carrera de Practicante en Medicina y Cirugía menor, mereciendo la honrosa calificación de notable.

Reciba el señor Carranza nuestra sincera enhorabuena por tan señalado triunfo.

Sumarios militares

En el regimiento infantería de Vizcaya número 51, se instruye sumario contra el recluta del alistamiento de Benidoleig, Angelino Pons Ramis y contra José Vicente Morell Torres, del alistamiento de Orba, que no acudieron a los llamamientos que se les hizo para su incorporación a filas.

Por si quieren ahora comparecer y evitarse mayores responsabilidades, se les ha concedido un plazo de treinta días.

Citación

El Juzgado de Instrucción de esta capital cita a Damián Juan Sala, Francisco Marcos Baró, José Juan Sala y Francisco Abad Baeza, todos vecindados en Campello, para que dentro de un plazo de cinco días comparezcan a declarar en una causa por muerte.

Oscar Espá

El homenaje que se proyectaba realizar en honor al eminente compositor alicantino Oscar Espá, ha fracasado por oponerse el interesado a que se le tribute agasajo alguno. Lamentamos lo sucedido ya que Alicante iba a dar pruebas de su admiración y cariño a uno de sus más ilustres hijos.

Joséfa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 5, 2º. — ALICANTE

Pagos per adelantado

la compañía cómico-dramática, que dirige el Sr. Montijano.

Esta compañía, está compuesta de elementos valiosísimos en extremo.

Marinita Puig, primera dama joven, Josefa Quevedo, característica, José Montijano primer actor, Rafael Terrada otro primer actor y José Ral como actor de carácter, son elementos más que sobrados para llenar un cartel y atraer al público.

El debut, se verificará con «Los Semidioses».

PACO

Doctor Más Magro

EN V. MARAGOTOSIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS AGGRESAS DE MEDICINA, EN INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

I - I ESPECIALISTA I - I en enfermedades de la

SAUCHE y del PECHE (cerca y pulmones).

CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ARRIAS. San Fernando, 57, s.º — ALICANTE

Ramón y Borrja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y verrugas sifilíticas. Exámenes interno por ocasión de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos en «Zansterio Ingles». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios en Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5. Calderón de la Barca 19 1º derecha. Alicante.

Necrología

Esta mañana a las ocho, ha tenido lugar el entierro del que en vida fué nuestro estimado amigo D. Francisco González Ramos, padre político del no menos querido amigo D. Emilio Nadal.

Con su muerte que ha sido muy sentida, experimenta el partido conservador una pérdida muy sensible, pues siempre fué uno de sus más entusiastas caudillos en Alicante.

Reciba su atribulada familia la expresión de nuestro mas sentido pésame.

DE TEATROS

TEATRO DE VERANO
Mañana inaugurarán su temporada

DIARIO DE LA TARDE

INDEPENDIENTE

Y DE CULTURA POPULAR

PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ANQUE NO SE PUBLICEN

Pagos per adelantado

la compañía cómico-dramática, que dirige el Sr. Montijano.

Esta compañía, está compuesta de elementos valiosísimos en extremo.

Marinita Puig, primera dama joven, Josefa Quevedo, característica, José Montijano primer actor, Rafael Terrada otro primer actor y José Ral como actor de carácter, son elementos más que sobrados para llenar un cartel y atraer al público.

El debut, se verificará con «Los Semidioses».

PACO

Doctor Más Magro

EN V. MARAGOTOSIDA, DE BERLÍN, LAUREADO EN VARIAS AGGRESAS DE MEDICINA, EN INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

I - I ESPECIALISTA I - I en enfermedades de la

SAUCHE y del PECHE (cerca y pulmones).

CONSULTA de 10 a 1. Especial, de 2 a 4. Tratamiento especial de las ARRIAS. San Fernando, 57, s.º — ALICANTE

Ramón y Borrja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y verrugas sifilíticas. Exámenes internos por ocasión de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos en «Zansterio Ingles». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios en Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5. Calderón de la Barca 19 1º derecha. Alicante.

Dr. Candela Ardid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES

EN LOS OJOS

Profesor de los Institutos Rubio y Olímpico Nacional de Madrid.

Consulta: De 10 a 1.

Especial: De 2 a 4.

Tratamiento especial de la

GRANULACIÓN

Bailén 14 dep., al lado de la peseta de la Unión.

PIANO

Excelente, marca Paul Isabel, se vende. Razón en esta Redacción.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

CRUCERO A FLOTE

El crucero turco «Medjidich» echado a pique recientemente en aguas de Odessa, ha sido puesto a flote por los rusos que le condujeron al puerto de Odessa para reparar averías.

BOMBAS SOBRE POLA

Un dirigible italiano voló anteanoche sobre Pola, arrojando varias bombas que explotaron todas en sitios de evidente carácter militar.

ZEPPELIN DERRIBADO

Un aeroplano francés y otro inglés atacaron un zeppelin que volaba sobre Montsantamand, cerca de Gante, siendo derribado.

AVANCE DE LOS ITALIANOS

De Chiaco comunican el lento pero continúa avance de los italianos en el Tirol meridional que ha decidido a los austriacos a hacer evacuar las localidades a la población civil.

Los habitantes de Mori han sido trasladados al norte principalmente a Yusbruck.

Las familias pueden escoger el lugar de su residencia, siempre que no sean poblaciones italianas, lo cual está terminantemente prohibido.

DICEN UNOS REFUGIADOS

Unos refugiados procedentes del Trentino, confirman que la preocupación de las autoridades austriacas es grandísima, ante la rapidez inesperada con que operan los italianos.

La falta de preparación de los austriacos es tan grande que pronto les faltarán pan en la región invadida.

ORDEN A LOS SOLDADOS

Las autoridades militares italianas han ordenado a los soldados de campaña, que respeten absolutamente la propiedad privada, paguen todo lo que necesiten y no ejerzan ninguna venganza que pueda perjudicar a los habitantes inofensivos.

NUEVAS POSICIONES

Roma.—El comunicado oficial italiano, dice así:

Nuestras tropas continúan adueñándose de un modo regular y sistemático de cuantas posiciones importantes existen al otro lado de la frontera.

En las mesetas de Lavarone, Bum y Folgoria, continúa una tenaz lucha de artillería.

En toda la línea comprendida desde Isonzo hasta el mar, hemos entrado en contacto con el enemigo.

Numerosos grupos que forman el contingente avanzado, han logrado sentar el pie en todo el recorrido de esta importante línea fluvial, instalándose de modo seguro en todos los puntos del paso más importante en el valle alto de Iranzo.

Pasada la montaña de Caporetto, continúan nuestras tropas la lucha comenzada el día 4, haciendo cara bravamente al enemigo apostado en

las alturas de las vertientes del Caporetto.

Nuestras tropas se han instalado allí, siendo dueños de ambas orillas del río, teniendo en crítica situación la ciudad de Tormino.

En Iranzo interior, se tendieron puentes militares por los cuales pasaron a la orilla oriental varios destacamentos que se están atrincherando y fortificando en dichos puntos.

ITALIANOS DETENIDOS

Cerca de cuarenta mil italianos, incluso muchos que tienen orden de movilizarse, continúan detenidos en Alemania.

Los agentes alemanes, con imprudencia increíble, hacen circular versiones falsas sobre la actitud de estos italianos, diciendo que no desean volver a su país.

Además, dicen que desgarran las órdenes de movilización, resueltos a no cumplirlas, y que celebran frecuentes mitines para testimoniar su amor a Alemania.

LA GUERRA SEGUN

LOS FRANCESSES

París.—Se ha publicado por el Gobierno el comunicado oficial de las tres de la tarde.

Según éste, en el resto norte de Arras, se han desarrollado algunas acciones entre la infantería durante la tarde y noche de ayer.

En las pendientes este de la meseta de Loreto el enemigo ha contestado nuestro ataque con tres violentos contraataques que no han modificado las respectivas posiciones.

Al noroeste de la azucarera hemos progresado nuevamente y en Neuville y Saint Weast nos hemos apoderado después de violento combate, de una manzana de casas.

En la región de Laberinto hemos rechazado varios contraataques.

Al sureste de Heluterna los alemanes han intentado recuperar las posiciones perdidas, siendo cuatro veces rechazados.

Hemos aumentado nuestras ganancias al noroeste, apoderándonos de dos líneas de trincheras alemanas en un frente de quinientos metros, hasta la carretera de Habuterno a Sene.

Hemos hecho además ciento cincuenta prisioneros.

Srta. Rafaela Seguí

En los exámenes de música que se están verificando en el Conservatorio de Madrid, ha obtenido la honrosísima calificación de Sobresaliente en las siete asignaturas, la estudiosa señorita Rafaela Seguí, hija de nuestro querido amigo D. José Seguí, dueño de la fundición de hierro situada frente a la estación de Murcia.

Nuestra enhorabuena a su inteligente y acreditada profesora señorita

Angeles Espinosa, cuyo indiscutible triunfo recompensa los desvelos que la enseñanza de sus alumnas le proporciona.

Hacemos extensiva esta felicitación a los padres de la alumna D. José y Dña. Rafaela R. Tapiador.

Riña sangrienta

Ya en máquina nuestro periódico, llega a esta Redacción la noticia de que en la Casa de Socorro, ha ingresado un hombre con una herida grave, a quien los médicos de guardia le están prestando los auxilios de la ciencia.

Según parece la herida le ha sido producida en riña.

Mañana daremos más detalles.

Un robo

En el despacho del almacén de guanos que don Leandro Nogueras, posee en la calle de Rafael Terol, se ha cometido un robo, en la madrugada última.

Los cacos fracturaron la puerta de entrada y además las cerraduras cajones de una mesa llevándose unas 350 pesetas que en uno de ellos habían.

El vigilante nocturno se dió cuenta a las 4 de la madrugada, hora en que los «visitantes» habían desaparecido.

La policía practica activas gestiones para el descubrimiento del autor o autores del hecho, no dudando que en breve plazo caerán en su poder.

SUCESOS

ESCANDALO

Entre Carmen Jover, Carmen Buendia y Abelardo Boronat, armaron un jollín de los de marca mayor en la calle de Cisneros, pronunciando algunas palabritas feas.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 10.

Macarrones con carne garbanzos y patatas.

Un vaso de vino.

Se encuentra guardando cama la distinguida señora, Doña Micaela Gonzalez de Gonzalez, hermana de Doña Carolina Gonzalez, esposa del digno Interventor de la fábrica de Tabacos de esta capital.

Deseamos su pronto y total restablecimiento.

Se vende o alquila

muy barato, un magnífico chalet, sito en la Partida de los Angeles, frente al del Sr. Gades. Casa con seis habitaciones; árboles frutales y flores. Tiene además balsa, peseo e instalación agua de Sax. Su extensión es de 1480 metros cuadrados. Rezón, Sevilla 52.

REPASO

de las asignaturas del Bachillerato, secundario, de Letras, durante los meses de Junio a Septiembre, por profesorado competente.

Razón en la imprenta de este periódico.

Zapatería Moderna

Eleuterio Cruz Galindo

Plaza Chapí, 7 y Riego, 2

Gran surtido en calidad de todos los tipos para señoras, caballeros y niños, desde lo más modesto hasta lo más lujoso.—Para señoras, desde 3'50 pts. en adelante.—Para caballero, desde 10 pesetas en adelante, y niño, desde 2'50 id.

ADVERTENCIA.—Esta casa pone en conocimiento del público, que ofrece mejor surtido y más barato que las otras.

SE VENDE

un pedazo de tierra denominado el «Desierto» muy cerca de la Estación de San Juan y Marco, de diez y nueve tejas con su casa y dos pozos manantiales, en el uno hay puesto una noria de nuevo modelo.

Darán razón en la casa del dueño don de este terreno dicha tierra, José Juan Arcil.

Doctor Navarrete

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos

Horas consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5 San Fernando letra E. 1º.

SE VENDE

por precio módico, chalet nuevo, frente al Peligro del Tiro Nacional, con algarrobo, vellín y árboles frutales, más 3 tejas de tierra.

Darán razón; Calle de San Vicente 42 bajo.

El Candado

de Bronce

Gran surtido en Ferretería, Quincalla, y Batería de Cocina, Antesio Iborra.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Aviso al público

La casa Merimón (Calatrava 1) ha recibido hoy pequeños juegos (mazos) de Táctica Militar, imitación al Ajedrez donde Aliados y Alemanes sostienen luchas titánicas, y que vende al precio módico de 0'75 pesetas.

INTERESANTE

Se compra toda clase de lana usada, de solihón, desde 1'50 a 2 pesetas kilo, según clase. Pueden dirigirse al baratillo de la calle Zaragoza, núm. 2.

HACEN FALTA

Oficinas y Aprendices adelantadas de sastre.

Sastrería de E. DURENDEZ Sagasta, 65.—Alicante.

El despilfarro del presupuesto

LA ENSEÑANZA COMERCIAL

Desde que se han promulgado las leyes y reglamentos que definen y determinan el ingreso del personal en los cargos públicos, menudean las reformas y las reorganizaciones de diferentes servicios, y como dá la coincidencia de que esas reformas y reorganizaciones jamás se llevan a cabo sin crear cargos nuevos y sin dejar abierto un portillo para que por el entrenen quienes de otro modo no tendrían acceso, hay motivo fundado para que la malicia no vea en las reorganizaciones sino procedimientos que se adoptan para satisfacer compromisos de personal.

El Ministerio de Instrucción pública no se ha sustraído al prurito de mudanzas. Las campañas que en pro de la difusión de la enseñanza se han venido haciendo desde 1.898 en el libro, en la prensa y en la tribuna; la necesidad, preconizada en esas campañas, de elevar el presupuesto de Instrucción, cuya cifra al decir de los propagandistas, era irrisoria y pregonaba ante el mundo las causas de nuestra incultura y nuestro atraso, ha sido tomada al pie de la letra por los titulares del correspondiente departamento ministerial, quienes, aceptando lo externo, lo formal de aquellas propagandas, han puesto singular ardimiento en elevar el presupuesto, y de tal suerte han conseguido su propósito, que hoy este presupuesto ha duplicado la cifra registrada en 1900 pero ¡qué falta de plan sistemático, cuántos errores, cuán lamentable dilapidación! Se han establecido cátedras innecesarias, se han desdoblado asignaturas, se han creado centros de enseñanza que carecen de alumnos, y todo ello no se ha traducido en acrecentamiento de la cultura nacional, sino en aumento del número de los que viven del presupuesto de Instrucción, y, por ende, en aumento de este presupuesto.

La nueva reforma que acaba de sufrir la carrera de comercio es una prueba más del criterio con que se hacen las reformas, que bajo el pretexto de servir altos fines, sólo sirven, en realidad, para crear nuevos sueldos.

Se establecieron los estudios de comercio en 1887 con el propósito de educar una juventud apta y bien preparada que elevase la condición cultural de la profesión y propulsase el desarrollo comercial del país, abriendo amplios horizontes que, sin la debida educación científico-práctica, no era posible percibir. Se pensó que quien comenzando el ejercicio de tal profesión por barrer la tienda y llevar recados, se eleva hasta llegar a dueño del comercio, no podría nunca, salvo casos excepcionales, luchar ventajosamente con los negociantes extranjeros, conocedores del derecho y de la economía, de los grandes mercados y de sus reglas especiales, del cambio en sus más complejas formas y de los idiomas más importantes.

El proyecto no obtuvo todo el crédito apetecido. Es verdad que se

crearon Escuelas de Comercio en diferentes localidades; pero no pudieron o no supieron hacer comerciantes; a lo sumo hicieron modestos empleados, carentes de toda orientación, y en cambio, creando un título, despertaron ambiciones presupuestivas en los titulares, quienes, lentamente, pero de modo seguro, han ido alcanzando prerrogativas, como los poseedores de otros títulos del Estado, y aumentando el título y la importancia de las «salidas» de la carrera.

Desde el momento en que se inició ese camino, las Escuelas de Comercio dejaron de ser los centros, por antonomasia, de la cultura mercantil española, dejaron de preocuparse de los intereses meramente comerciales, para degenerar en fábricas de titulares, a quienes nada importa el comercio, cuyo ejercicio, por el contrario, miran despectivamente; pero a quienes guía el propósito de lograr un destino público, y, una vez en él, de rodearlo de privilegios y prerrogativas que aseguren el tranquilo disfrute.

¿Era deficiente el primitivo plan de estudios? Indudablemente tenía deficiencias pero éstas provenían más de los procedimientos de enseñanza que del plan mismo. Las modernas escuelas comerciales de Alemania y Francia no tienen planes más extensos, y sus resultados, sin embargo, son muy lisonjeros. Pero es que las enseñanzas se han despojado de todo carácter universitario, y han acentuado, en cambio, el carácter práctico, de aplicación, mientras que en España, los profesores, salvo contadas excepciones, no han querido dejar de ser catedráticos a la manera que lo son los de Universidades, y han olvidado la condición especial de estos estudios y los requerimientos del comercio moderno, que no busca teóricos verbalistas, sino

hombres de acción, perfectamente percatados de las necesidades del día.

El desvío que el comercio mostró hacia los titulares mercantiles, a causa de la carencia de dichas condiciones, incitó a examinar la cuestión; pero, en lugar de aplicar el remedio adecuado o sea la reforma de los procedimientos de enseñanza, se optó por reformar el plan, aumentando asignaturas, desdoblando otras y creando cátedras. Claro está que el mal continuó sin remedio. Los resultados de un plan no dependen del nombre de las asignaturas, sino de que se enseñen eficazmente teniendo en cuenta la finalidad que se persigue y esto es lo que faltaba y esto es lo que sigue faltando.

Pero iniciado el camino de las reformas, no era posible detenerse, máxime cuando a continuarlo brindaba la facilidad de satisfacer compromisos de personal, y a la reforma de 1901 siguieron las de 1903, 1910, y 1912, y a esta la de 1915, que vamos a examinar.

Al instaurar la reforma que acaba de decretarse, no se usa de eufemismos para decir la finalidad que se persigue: hacer funcionarios. Y examinando el plan se adquiere la convicción de que, a lo sumo, ese será el objeto que se consiga. A lo sumo decimos, y quedará en su lugar demostrado.

Con la organización dada á la carrera por el reciente Decreto, los estudios durarán ¡nueve años!, es decir, más que los de Ingenieros; pero, en cambio, se obtendrá el título de Intendente en una de las especialidades Comercial, Actuarial o Consular, para conseguir lo cuál será preciso estudiar ¡30 disciplinas! No es posible encontrar en parte alguna desatino semejante. Quién llegue a ser Intendente actuarial, habrá tenido que estudiar cuatro cursos de Geografía,

tres idiomas, dos cursos de Física, Química, varios cursos de derecho y Legislación de mercancías, de comunicaciones, etc. Quién llegue a ser Intendente consular, habrá estudiado seis cursos de Aritmética, Cálculo y contabilidad.

Y todo esto, ¿para qué?, se preguntará el lector curioso. ¡Ah!, son misterios del presupuesto que no pueden penetrar quienes no poseen los secretos de la anónima; obedecen a abstrusas razones de un orden tan elevado, que se pierde de vista.

¡Cuántas dificultades habrá encontrado el forjador de este plan para no establecer más asignaturas! ¡Son tantos los que desean una Cátedra y es tan difícil prepararse para ganarla por oposición!

Que la reforma se ha realizado con la mira puesta en los intereses de unos cuantos, se prueba con sólo examinar a la ligera el plan de estudios.

En primer lugar, se desdoblán y diluyen las asignaturas de un modo inconcebible. Se establecen, por ejemplo, dos cursos de Legislación mercantil comparada y uno de Derecho mercantil internacional; es decir, más, mucho más que en la Facultad de Derecho; además hay un curso de Legislación de Aduanas y otro de Legislación aduanera internacional.

Por otra parte, se crean asignaturas inverosímiles, y por cierto sin explicar su contenido. ¿Qué alcance tiene la asignatura denominada «Fomento de la producción y del comercio nacionales»? ¿Cuál es el contenido de la rotulada «Marruecos y posesiones españolas»? La primera, ó ha de ser un conjunto de recetas completamente teóricas y sin realidad práctica, ó ha de caber en el curso de Economía política; su creación, pues, arguye deseo de hacer un hueco á la medida del predestinado para ocuparlo. La segunda, ó no es

58 Prop. Casa Maucci Barcelona

Era que se había avistado la nave que conducía a Chipre a Desdémona, la esposa del general africano.

Otelo había llegado algunos días antes, y desde que hubo puesto los pies en la isla, ni un momento de descanso se diera.

En vano los turcos intentaron un asalto a la ciudad. Sus moradores y con ellos las tropas que de refuerzo había traído Otelo, les rechazaron victoriamente, a pesar de la mayoría numérica de los asaltantes y de lo difícil que se hacía la defensa de una ciudad cuyos muros contaban nueve millas de circuito.

Y no le bastaba al africano esta defensa.

Desdémona había impetrado y obtenido del Senado permiso para ir a compartir con su esposo las penalidades y las glorias de la guerra.

—No quiero separarme ni un instante de mi señor—había dicho la noble hija de Brabantio—para eso

Otelo, el Moro de Venecia 59

me rendí a él como el vasallo se rindió a su monarca. No me enamore de su rostro, sino de su valor y de sus hazañas. ¿Para qué le habría rendido yo mi corazón y mi vida, sino había de ir con él para solazar mis sentidos con lo que más amo en él?

Justa era la demanda y, sino partió junto con su esposo, no fué que no lo deseara ella.

Pero urgía la llegada de Otelo a la isla, y mientras iba él a lo más urgente, quedóse Desdémona en Venecia al cuidado de Yago y de su mujer Emilia, que desde aquel instante estuvo a su servicio.

Breve fué la demora.

Algunos días mas tarde la nave que les conducía se deslizaba gallardamente a lo largo del Adriático.

Cuando llegó a la vista de la isla de Chipre llevaba una escolta verdaderamente regia.

De todas las islas y de todos los puertos se la iban reuniendo buques,

nada, ó es simplemente un pretexto para crear un puesto en la nómina, porque no se concibe que, después de estudiar cuatro cursos de Geografía, sea preciso dedicar uno más para Marruecos y posesiones españolas, máxime cuando no se dedica curso alguno especial al estudio geográfico de España; el autor del proyecto ha recordado sin duda la famosa frase de que «nuestro porvenir está en África», y lo ha tomado al pie de la letra, olvidándose de que debe estudiarse la Geografía de lo presente antes que la Geografía de lo porvenir.

En segundo lugar, lo fundamental de la reforma, o sea el estrambote de los cursos de Intendencia, se reserva para Madrid. No vemos la razón para que esto suceda; precisamente el criterio que universalmente se sigue es la descongestión, la especialización, y no creemos que esto se logre concentrando todas las enseñanzas en un solo establecimiento. Para que así se haya hecho no vemos sino una razón: la de que son varios, muchos, los que quieren tener su cátedra en Madrid, y como el profesorado actual es joven, no se puede contar con vancantes de sangre.

En tercer lugar, el Decreto de reforma contiene las reglas a que ha de sujetarse el nombramiento de personal para las nuevas asignaturas que se crean, y se huye, claro está, de la oposición, a pesar de que desde que se promulgó el Decreto (Gaceta del 18 de Abril), hasta que entre en vigor (1º de Octubre), hay tiempo sobrado para convocar y celebrar oposiciones que habrían permitido una selección del personal docente y habrían desvanecido todas las malicias y evitado todos los comentarios que se hacen. Que esas malicias y esos comentarios son justificados, lo prueba el hecho de que, apenas publicado el Real decreto de reforma, han comenzado a aparecer en la «Gac-

ta» los nombramientos de catedráticos que no tendrán que explicar sus asignaturas hasta el mes de Octubre, lo más pronto. Y lo prueba también el carácter de gratificación que se dá a ciertas plazas de profesores especiales, a fin, según se dice, de poder adjudicárselas, sin oposición por supuesto, a personas que ya tienen otro sueldo del Estado. Y lo prueba finalmente, que contra lo dispuesto en el mismo Real Decreto, se han hecho, o están a punto de hacerse, nombramientos de profesores a favor de personas que carecen del título académico.

(Concluirá)

PLAZA DE TOROS

de Alicante

Gran acontecimiento taurino para el día 29 de Junio, (Festividad de San Pedro)

Seis toros del Exmo. Sr. Marqués de Saltillo, lidiados por los diestros

Belmonte,

Seleri II, y
Alcalareño

Entrada general, 3-50 ptas.

Media entrada para niños y soldados, 2 ptas.

La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

(Todos los impuestos a cargo de la Empresa).



porque en todas partes era estimado Otelo, y todos ansíaban custodiar la galera que conducía a aquella hermosa mujer que sabían era para él el más preciado tesoro.

Sabedor Otelo de la llegada de su esposa, no fué a recibirla.

Dio esta comisión a su teniente Casio.

Vé-le dijo—acompañala desde la playa hasta dentro de la ciudadela. Yo cuidaré de tener a raya a los turcos.

Id vos, señor—habíale indicado Casio—yo me encargare de nuestros enemigos.

No, por mi vida—replicó el africano—tesoro mio es; yo me lo debo guardar.

Y mientras Desdémona, acompañada del teniente de su esposo, era objeto de los incansables homenajes y entusiastas vítores de la multitud que a su paso se agolpaba, percibía-se a lo lejos confuso tiroteo.

Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregaré bien vestido, aseado, limpio....

Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendréis vuestra recompensa.

Academia de Hacienda

Primera convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2º

Detalles, textos y apuntes, para la más completa preparación.

Se vende

una Máquina Sir ger en perfecto estado por precio económico.—Concepción, 36, 3º

AVISO AL PÚBLICO

En el establecimiento tipográfico de HIJOS DE J. GARCIA, Plaza de Chapi, núm. 5, éste se imprime este periódico, se realizan toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia.

1.000 CARTAS y 1.000 SOBRES comerciales, desde 14 pesetas en adelante. TARJETAS de visita, desde UNA peseta en adelante.

TALONARIOS de inquilato de 100 hojas cada uno, a 6 céntimos.

1.000 FACTURAS papel satinado, desde 6 pesetas en adelante.

1.000 CIRCULARES, desde 7 pesetas en adelante.

PROSPECTOS: desde 5.000 en adelante, a 2'25 pesetas el millar.

ESQUELAS MORTUARIAS: desde 10 ptas. el uno en adelante.

Estampas para la primera comunión y Recordatorios a precios baratísimos.

Además se hacen toda clase de trabajos a precios sumamente económicos.

Repasso para Septiembre

Academia

de Comercio

“LOPEZ RODRIGO”

Enseñanza práctica de «Tenedor de Libros».—Enseñanzas especiales.

Villavieja, 17.—Alicante

Enfermos

del estómago

No desaparezca de obtener vuestra curación, sin usar antes los DISCOS DE TRIDIGESTINA del Doctor Aguirre, preparada con los fermentos puros que forman parte del aparato digestivo y compruebas por reputados facultativos.

De venta: Farmacia del autor, Mayor 51, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exagerado en el reuma. Consista de 9 ó 10 ml. y de 3 a 5 tardes. Gratis: Marmes y Salsas de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecho.

Instituto

Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la clínica de enfermedades VENEPO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cádiz) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ARTÍCULAR-NORRACICA. Aplicaciones del 606 y del NÉO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones morulares intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche.

Avenida Gades 13.—Alicante.

Espectáculos

Salón Moderno

Secciones de cinematógrafo desde las siete en adelante.

Pisciferneis, 15 cts. general, 5 id.

Teatro Nuevo

Funciones todos los días de cinematógrafo desde las 5 en adelante.

Preferencia, 15 cts., general, 5 id.

M. Hijos de J. García

Plaza de Chapi, 5.—Alicante